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A RNK békeharc-bizottságcri 
kongresszusának határozata

A Román Népköztársaság békeharc-bizattsá- 
gainak kongresszusa megállapítja, hogy az 
egész világon óriási erővé vált a béke megvé
désére irányuló harci mozgalom.

A békéért; folyó harc nj szakaszához érke
zett el, uj. magasabb fokra emelkedett. Egyre 
szélesebb tömegek vesznek részt az uj háborút 
szító amerikai és angol imperialisták elleni 
tevékeny harcban. Az imperialisták Koreában 
nyílt, agresszióra tértek át, az agresszió kiszé
lesítésének kísérletére, a fegyverkezés, veszett 
hajszájára, a háborús propaganda kiélezésére 
és a fasiszta terror fokozására mind az Egye
sült Államokban, mind a csatlós országokban. 
Tehetetlen dühükben az emberiség szörnyetegei 
az angol—amerikai imperialisták és Franciaor
szág, Olaszország és más országok népellenes 
kormányai, amelyek szolgaként követik őket, 
megkísérlik a harmadik világháború kírob’ban- 
tésút. A háboríts gyújtogató imperialistáknak 
aktív cinkosai a titóista fasiszta hóhérok, vé
rengző lakájok.

Az uj háború veszélyével szemben mint egy 
óriási fal emelkedik fel a népek békeakárata, az ■ 
az elhatározásuk, hogy megakadályózzák egy 
uj vérontás kirobbantását. ■;

A RNK békehare-bizvMtságainak kongresz- 
szúsá kifejezi ;a' román nép, az országunkban 
együttlakó nemzetiségek, Népköztársaságunk 
valamennyi becsületes állampolgára akaratát — 
tekintet nélkül politikai vagy vallási meggyő
ződésére —, hogy minden erejével hozzájárul a 

békéért folyó nemes harc győzelméhez. A RNK 
BÉKEHARC-BTZOTTSÁGAINAK KONGRESZ- 
SZUSA TELJES SZOLIDARITÁST VÁLLAL 
AZ EGÉSZ VILÁG BÉKEHARCOSAINAK A 
HÁBORÚS PROVOKÁTOROK BŰNÖS TER
VEI MEGSEMMISÍTÉSÉRE IRÁNYULÓ AK
CIÓIVAL.

A kongresszus forró üdvözletét küldi a nagy 
szovjet népnek. A béke hivei világfrontja szá
mára a Szovjetunió, amelyet a világ becsületes 
emberei által vívott harc zászlóvivője Joszif 
Visszárionovies Sztálin vezet — a béke és a né
pek biztonságának legtartósabb támasza. A 
Szovjetunió a háborúnak és mindenféle agresz- 
szíónak legeltökéltebb ellensége, a nagy és kis 
népek szabadságának és nemzeti függetlenségé
nek következetes védelmezője, . hatalmas erő. 
amely lelkesíti a világ békehareosainak a hábo
rús uszítok ellen vívott harcát.

A kongresszus testvériesen üdvözli a népi 
demokratikus országok szabad népeinek béke
harcát, amelyek a szocializmus építésében elért 
uj és uj sikerekkel erősitik a béke szervezett 
arcvonalát.

A RNK békeharc-bizottságainak kongresz- 
sznsa forró üdvözletét küldi a kinaj népnek, 
amely győzedelmesen 
reakciót és az idegen intervenciót, és amely a 
nagy demokratikus átalakulások útjára lépett.

A kongresszus lelkesen üdvözli a hős koreai 
népet, amely bátran védelmezi szabadságát és 
függetlenségét. A kongresszus egész népünk 
nevében kifejezi, felháborodását a békés lakosság 
barbár bombázása miatt és a véres gaztettek 
miatt, amelyeket Koreában az amerikai inter- 
vencionisták véghezvisznek.

A kongresszus kifejezi csodálatát az impe- 
rialista uralom alatt levő ország békeharco
sainak hősi cs;p,pkp'’Pt.p’ 'ránt, e békeharcosok 
szembeszállnak a Wall-Street hóhérainak szolgái 
által meghonosított fasiszta terrorral, súlyos 
csapásokat mérnek háborús terveikre <‘s akcióik
ra. üdvözli a kongresszus az egész földkerekség 
becsületes embereit, akik csatlakoztak a béke” 
harchoz. '

A stockholmi felhívás több mint 10 millió 
aláírója országunkból megfogadja, hogy cselek 
vőcn szolgálja a béke ügyét minél több gazda
sági, politikai, kulturális eredménnyel és a Ro
mán Munkáspárt vezetésével lendületesen dolga- 
zik a szocializmus építésén.

A kongresszus kijelenti, hogy a RNK-bán a 
béke hivei mindenben támogatják a Román

Népköztársaság kormányának a béke és orszá
gunk függetlenségének megvéilésére irányuló 
következetes politikáját.

A Román Népköztársaság békeharc-bizott- 
ságainak kongresszusa a Béke Hivei Világkon
gresszusa Állandó Bizottsága irodájának felhí
vása alapján felhatalmazza a RNK küldötteit, 
hogy a béke "hivei második világkongresszusán:

— Nyilvánítsák ki népünk szeretett és mega 
ingațhatatlan ragaszkodását a béke iránt, azt az 
eltökéltséget, hogy megvédi a békét és a béke 
óriási frontjának első soraiban harcol.

— Mutassanak rá, hogy az amerikai 
rialisták atomzsarolása s minden kísérlete, hogy 
megrémítsék a gyengeidegzetü embereket, nem 
fiélemlithefj meg az embermilliókat, akik bol
dog életüket építik a Román Népköztársá-> 
Ságban.

— Tekintettel arra, hogy a koreai amerikai 
agresszió megszüntetése rendkívüli jelentőségű 
a világbéke szempontjából, követeljék e líünö,. 
támadás azonnali beszüntetését, a beözönlött 
idegen csapátok haladéktalan kivonását és a ko
reai kérdés békés elrendezését.

— Követeljék, az amerikai légihaderő szün
tesse meg terrorbombúzásait, amelyekkel hiába 
akarja megtörni a koreai nép szabádságszere- 
tejét, nemzeti függetlenségét és egységét.

— Követeljék bármilyen támadás megakadá
lyozását. bárhol is történnék az. ,

— Bélyegezzék meg az . amerikai kormány 
politikáját, amely az imperialista agressziót ki 
akarja terjeszteni Kínára, Vietnamra és a Fü- 
löp-szigetekre.

— Követeljék az idegen területen lévő összes 
csapatok azonnali kivonását.

— Követeljék az atombomba, a megfétemli- 
tés és a tömeges emberirtás fegyvere használa
tának feltétel-nélküli betiltását, az összes tömeg
irtó eszközök meglévő készleteinek megsemmisí
tését, az újabbak gyártásának megakadályo
zását. .

— Követeljék általában mindenféle fegyver
kezés csökkentését és hathatós ellenőrzés beve
zetését a csökkentés végrehajtása felett.

— Támogassák bármely fegyver támadó 
célra való felhasználásának betiltását.

— Követeljék a háborús propaganda betiltá
sát és nemzetközi törvények hozását e propa
ganda megbüntetésére,

— Figyelmeztessék a háborús uszító kát, 
mindazokat, akik bármely formában állampol
gárokat, vagy kormányokat háborúra buzdíta
nak, hogy a világ népei ítélkeznek felettük és 
súlyosan megbüntetik a háborús bujtogatást.

— ítéljék el áz amerikai imperialistáknak 
azokat a mesterkedéseit, amelyekkel az uj há
ború ellen háreoló tömegek demokratikus moz
galmát terrorral akarják gyengíteni. Hívják el
szánt harcra a világ népeit a fasiszta'terror el
len, amely á demokatikus erők és a demokrati-

béke

impe-

semmisiti meg a belső

A békeharc-hízoiís^golc 
koK^ress^issának táuireta 

J. ü. Sztálin elvtárshoz
SZERETETT JOSZIF VISSZÁRIONOVICS SZTÁLIN’
Mi, a Román Népköztársaság lakosainak küldöttei, akik ősz- 

szegyültünk a Román Népköztársaság békcharc-bizottságainak kon
gresszusán, forró hálával és szeretettel tekintünk önre a dolgozó 
nép atyjára, tanítójára és vezetőjére, népünk felszabadítójára és 
nagy barátjára.

Hazánk békehiveinek milliói, akárcsak a világ millió és mil
lió békehareosa számára az ön neve elválaszthatatlanul egybe
forr a béke megvédésének ügyével, a nemes ügy szolgálatába 
állított dicsőséges harci zászló, győzelmeink záloga.

Mély csodálattal és bizalommal tekintünk a nagy Szovjet 
unióra, a népek békéjének és szabadságának védőbástyájára, cșo 
dálattal tekintünk a szovjet emberek munkájára, amelyet telje» 
mértékben a béke védelmének szolgálatába állitnak. A hatalmas 
méretű erdősítési és öntözési tervek, áz óriási építkezések, mint 
amilyenek a sztálingrádi és kujbisevi vizierőmütelepek, beszéde
sen bizonyítják a Szovjetunió békepolitikáját.

Kongresszusunk nagyszerű alkalom volt arra, liogy kifeje
zésre juttassuk népünk szolidaritását a világ valamennyi béke
harcosával és elsősorban a béke legjobb és legrettenthetetlenebb 
védelmezőivel a szovjet emberekkel.

Népünk mély felháborodással tekinti azt a pusztulást és 
gyászt, amelyet az amerikai imperialisták Ibeestelen agressziója 
zúdított Koreára. Csodálattal figyeljük Korea hős népének vi
tézségét, amely kezében fegyverrel harcol, hogy elűzze az impe
rialista beözönlőket és megvédjea békét. Országunk békehivei, 
valamennyi béke és szabadságszerető néppel egyíjtf \ követelik, 
hogy vessenek véget az imperialisták bevitelen koreai agresszió
jának és az, amerikaiak 'barbár bombázásainak, amelyeknek cél
pontja Korea békés népe.

Tudjuk, hogy a békét és békés vívmányainkat csak úgy 
védelmezhetjük, lia az egész világ békéjét védelmezzük.

Mint országunk békeharcos millióinak képviselői megbízást 
adtunk a RNK delegációjának, amely résztvesz a Béke Hivei má
sodik Világkongresszusán, hogy a kongresszuson tolmácsolják eb- 
határozásunkat és fogadalmunkat, hogy megfeszített erővel dol
gozva kiszélesítjük és állandóan mélyítjük a Román Népköztár
saságban a békemozgalmat. .

Megbíztuk küldötteinket, hogy követeljék a bárbár atom
fegyver, valamint a lakosság tömeges pusztítására szolgáló bár
milyen más eszköz betiltását. Követeljük, hogy vessenek véget az 
esztelen fegyverkezési versenynek, amelyet az amerikai imperia
listák fokoznak és vezessék be az általános leszerelést.

Határozottan ellene vagyunk bármilyen agressziónak, bár
hol is következne áz be, ellenezzük az államok közötti kapcsola
toknak katonai beavatkozással való rendezését és követeljük; 
hogy azonnal vonják ki az idegen területekről azokat a csapa
tokat, amelyek csak azért vannak ott, hogy vérbefojtsák a népek 
szabadságharcát.

A világ népei biztosak lehetnek abban, hogy szabad és füg
getlen hazánk, a Román Népköztársaság, amely ma a szocializ
mus építésének dicsőséges utján halad, a béke szervezett arcvona
lának cselekvő résztvevője.

Minden erőnkkel megszilárdítjuk a Román Népköztársasá
got, a béke arcvonálát és elősegítjük a béke és áz élet győzelmé
nek ügyét az egész világon.

Éljen a héke híveinek nagy arevonala!
Éljen <a legyőzhetetlen Szovjetunió, ă béke és a népek sza

badságának védbástyája!
Éljen a békeharc nagy zászlóvivője, Joszif Visszárionovies 

Sztálin!
A ROMÁN NÉPKÖZTÁRSASÁG 
. BÉKEHARC-BIZOTTSAGAI- 

NAK KONGRESSZUSA.

Októberre elosztja- ag ércet: 
kohója81

ke kohója“ szeptember 5. óta 
októberre termel.

9880 KG. MEGTAKARÍTOTT 
CEMENT A BÉKEKON
GRESSZUS TISZTELE. 
TÉRÉ
Lelkesen kapcsolódtak be a 

minél nagyobb takarékosságéit 
folyó verseny mozgalomba a 
Galați—Largai építkezési mun
katelep munkásai és techniku
sai. A békeharc-bizottságaink 
kongresszusa tiszteletére szer
vezett verseny folyamán a 
számú munkatelep takarékossá
gi brigádja 9800 kg. cementet 
takarított meg. A faanyag és 
a szeg jó beosztásával a munka
telep ács kollektívái is 291.490 
tej értékű megtakarítást értek 
cl.

a 55Béte 
a vajdáhimyadi

Szeptember 1. és 10 fcözöMi 
napokon 12.59 százalékkal szár
nyalták túl termelési tervüket a 
vajdahunyadi kombinát 1. szá
mú kemencéjénél, a ..Béke ko- 
hójánálÁ

A csoportok közti verseny
ben Balia Ioan olvasztómester 

kus níozgalmaíi éllTarcosai ellen VirányuL kérjék.. munkacsoportja vezetett, amely 
a béke és a demokratikus szabadság jogok vé- 23.45 százalékkal adott, több önt- 
delmében érdekelt összes haladóerők egyesülését. vényt az előirányzatnál. A mel-

— Javasolják a Béke Hivei Világkongscsszu- lette dolgozó Schweighoter Ábel 
sának Tito és Franco fasiszta kormányainak 
megbélyegzését, amelyek megtiltották a stock
holmi felhívás aláírását és véres terrorral akar
ják elfojtani á nép harcát a békéért, szabad
ságért és függetlenségért.

— Követeljék áz imperialisták ama kísérle
teinek megakadályozását, hogy Nyugat-Német- 
országot újra felfegyverezzék és a hitlerista 
maradványok segítségével egy nj támadás cél
ját szolgáló hadsereget élesszenek fel.

A ROMAN NÉPKÖZTÁRSASÁG BÉKE
HARC BIZOTTSÁGAINAK KONGRESSZUSA 
FELHÍVJA ORSZÁGUNK VALAMENNYI 
BECSÜLETES EMBERÉT, HOGY SZÜNTE
LENÜL SZÉLESÍTSÉK ÉS MÉLYÍTSÉK A 
BÉKEMOZGALMAT ORSZÁGUNKBAN.

A kongresszus felhívja áz egész dolgozó .né
pét, hogy növelje lendületét a szocializmus épí
téséért vívott harcban, hogy teljesítse és tulszár.

(Folytatás a második oldalon)

csoportja 4.89, Dojescu Sirnion 
csoportja pedig 4.03 százalékos 
tulteljesitményt ért el.

Az olvasztócsoportek lelkes 
munkája eredményeként a .,Bé-

Kolozs wár 70 száza
lékban elvégezték

KOLOZSVÁR. -- Kolozs-tar- 
tomány egész terül étén nagy 
lendülettel folynak :i vetés; elő- 
készületek. A tartomány dolgo 
zó földművesei szorgalmas igye
kezettel végzik a vetőmagvak 
mogtiszUhteá’. \ szerszámok ki 
javításának mielőbbi elvégzé
séért a falvak minden ‘‘gyes 
kovácsa üzembe lépett. A mag- 
tisztitó és csávázó központok ko-

az! ősei szántást
ra reggeltől késő estig műkő- 
dósben vannak. A dolgozók 
igyekeznek mielőbb előkészíteni 
vetőmagvaiknt, hogy minél ha
marabb megkezdhessék az őszi 
vétótokét. Egyrészíik kint a me
zőn végzi a szántást. A földeket 
kellőképpen előkészítik a vetés
hez. Kolozs-tartománvban ez- 
ideig 70 százalékban végezték cl 
az őszi szántás^



2 VILÁGOSSÁG

MALIK SZOVJET KÜLDÖTT KÖVETKEZETES HARCĂNAK EREDMÉNYEKÉPPEN

A Biztonsági Tanács elvetette a külön bizottság 
kiküldését a Kína eüeni bombázások kérdésében

A koreai néphadsereg f "parancs 
nokságának hadijdentése

NEW-YORK. — (Agerpres.) 
A Biztonsági Tanács szeptember 
12-i ülésének javarészét az Egye
sült Államok küldöttjének nyo
mására a napirendi vita foglalta 
le. Ezalkalommal sorrendi vita 
merült fel az Egyesült Államok 
és a Szovjetunió javaslatai kö
zött, amely végül is — az Egye» 
sült Államok szavazó-gépezeté
nek müködésbehozásával az 
Egyesült Államok javára dőlt el.

Arról volt szó, hogy a Szovjet
uniónak a kínai területek jog
talan megsértésével kapcsolatos 
tiltakozó javaslatát vitassák-e 
előbb, vagy pedig az Egyesült 
Államok arra vonatkozó javasla
tát, amely ezeknek a határsér
téseknek kivizsgálására bizott
ság kiküldését kéri. A Szovjet
unió javaslatát augusztus 31-én 
terjesztette a Biztonsági Tanács 
elé, az Egyesült Államok pedig 
szeptember 1-én.

Az ülés megnyitása után Jebb, 
a Biztonsági Tanács elnöke elis
merte, hogy a Biztonsági Ta
nács eltér az alapszabályoktól, 
ha előbb az Egyesült Államok 
javaslatával foglalkozik és ezért 
szerinte előbb mindkét javaslatot 
nagy általánosságban kellene 
megvizsgálni és azután határoz
ni, hogy melyiket bocsássák 
előbb szavazás alá.

Ezek után Austin, az Egyesült 
Államok megbízottja hosszas vi
tát provokált, amelynek ■— mint 
Malik mondotta —, semmi egyéb 
célja nem volt, mint a főkérdés
ről mellékvágányra terelni 3 vi
tát és huzni az időt. Malik azon
ban visszatérve oj kérdés mag
vára kijelentette, hogy a Szov
jetunió javaslatát kell élőbb sza
vazás alá bocsátani, mivel az 
került élőbb a Biztonsági Tanács 
élé.

A vita során Malik rámutatott 
az amerikaiak cinikus javasla
tára, amely' bizottság kiküldését 
kéri Kínába, 3 Kínai Népköz
társaság központi népi kormá
nyának beleegyezése nélkül és 
anélkül, hogy előzetesen megta- 
nácskozná a népi kormánnyal a 
szóbanforgó kérdést. Malik he
lyesnek tartotta mindkét javas
lat megvitatását, azonban a ja
vaslatok szavazás alá bocsátását 
abban a sorrendben követelte, ’ 
ahogyan azokat benyújtották, 
mert ez felel meg a Biztonsági 
Tanács alapszabályainak.

A hosszú vita után működés
be került a szavazógép és azt a 
határozatot szavazták meg, 
amely a napirendben az Egye
sült Államok javaslatának adja 
az elsőbbséget.

. Az ülés további folyamán 
megindult mindkét javaslat álta
lános vitája, amelyet Malik be
széde nyitott meg. Malik beszé
dében elsősorban Csu-En^Lájnak, 
a Kínai Népköztársaság külügy

Ezután sorra szólaltak felEzután sorra szólaltak fel az 
Egyesült Államok lakáj-államai
nak küldöttei, majd Jebb szava
zás alá bocsátotta az Egyesült 
Államoknak javaslatát. Egyedül 
a Szovjetunió szavazott 3 javas
lat ellen. Jugoszlávia és India 
tartózkodtak a szavazástól, a 
Kuomintang küldötte pedig nem 
vett részt a szavazáson. A töb
biek a javaslat mellett szavaz
tak. Minthogy az állandó tanács
tagok közül egy, a Szovjetunió, 
a javaslat ellen szavazott, a 
Kínai Népköztársaságba külden
dő külön bizottságra vonatkozó 
amerikai javaslatot visszautasí
tották.

Következett a Szovjetunió ja
vaslatának szavazás alá bocsá
tása. A Szovjetunió kivételével, 
amely a javaslat mellett szava
zott, mindenki a javaslat ellen 
szavazott Jugoszlávia és a Kuo
mintang tartózkodtak a szava
zástól.

A szavazás utás Jebb megkí
sérelte az ülés elhalasztását 
szeptember 18-ra, Malik tiltako
zott, mondván, hogy a Bizton
sági Tanács még nem tárgyalta 
le a következő napirendi pontot, 
a tájváni invázió kérdését és 
kérte a Biztonsági Tanácsot, 
vizsgálja meg ezzel kapcsolat
ban a Kínai Népköztársaság köz
ponti népi kormánya megbízottja 
meghívásának kérdését ehhez a 
napirendi ponthoz. Jebb, hogy az 
ülést elhalaszthassa szeptember 
18-ra, kérte a szovjet javaslat 
szavazás alá bocsátását. Malik 
tiltakozott és hivatkozott arra, 
hogy a küldöttek minden biziony1- 
nyal ennek a kérdésnek szélesebb

miniszterének a Biztonsági Ta
nácshoz intézett augusztus 28 es 
30 á távirataira ■ utált. Ezek u 
táviratok részletesén közük az 
amerikai repülők augusztus 
27-én a kínai légitér ellen elkö
vetett határsértéseit és a kínai 
területek bombázását, amelynek 
több kínai polgár esett áldozatul. 
Malik hangsúlyozta, hogy Csu- 
En-Láj ezeket a provokációkat a 
Kin*,; Népköztársaság szuveré- 
nitása ellem súlyos sértésnek 
minősítette. Az Egyesült Államok 
küldötte a Biztonsági Tanács 
előtt augusztus 31-én tett nyilat
kozatában el is ismerte, hogy az 
Egyesült Államok megsértette 
Kina légiterét és hogy károkat 
is okozott. Ezért — mondja Ma
lik — teljesen szükségtelen kü
lönleges bizottság kiküldése az 
eset kivizsgálására. Az Egyesült 
Államok ellenezte a Kínai Nép
köztársaság képviselőjének meg
hívását e kérdésnek a vitájára. 
Ezzel is és a külön bizottság lé
tesítésével is nyilvánvalóan azt 
bizonyítja, hogy el akarja kerül
ni a kérdés nyilvános és részle
tes vitáját a Biztonsági Tanács 
előtt. Malik rotált arra is, hogy 
az Egyesült ■ Államokat a külön 
bizottság megalakításával az a 
cél is vezérli, hogy saját embe
reit elküldhesse a Kínai Népköz
társaságba és azokat kémkedés
re használja ott fel.

Malik ezután számtalan táv
iratot olvasott fel, amelyet a kí
nai népi tömegszervezetek küld
tek Csu-En-Láj tiltakozó távira
tának alátámasztására. Malik 
beszédét azzal a kérdéssel fejez
te be, vájjon az Egyesült Álla
mok elfogadná-e a Biztonsági 
Tanácsnak olyan határozatát, 
amely az Egyesült Államok te
rületére bizottságot küldene ki 
az Egyesült Államok kormányá
nak beleegyezése nélkül, vagy
anélkül, hogy az Egyesült Álla- megvitatását óhajtják, 
mok résztvehetne saját ügyei
nek vitájában.

Austin a kérdést teljesen meg7 
kerülő ellenvetések után, kérte a 
Biztonsági Tanácsot, hogy még 
az aznapi, szeptember 12-i ülé
sen szavazzanak az Egyesült 
Államok javaslatának kérdésé
ben.

Miután Csang-Ting-Fu, a Kuo- 
mintang képviselője az ülés el
halasztása mellett szóüalt fel» 
Jebb a szavazógép működésbe ho
zásával az amerikai blokk több
ségének szavazataival, bezárta 
az ülést és azt szeptember 18-ra 
halasztotta.
z

PHENJAN. w «Agerpres) 
A Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság néphadseregének 
főparancsnoksága szeptember 
13-án este közli:

A néphadsereg Vajcgvant 
felszabadító egységei kemény 
haik*ot vivnak az ellenséggel. 
Az kmerikai és liszinmanista 
csapatok emberben és anyagban 
erősítést kaptak s természetes 
és mesterséges védelmi vona
laikra támaszkodva, Tajgu vé
delmében elkeseredett ellenál
lást fejtenek ki.

Ebben a körzetben a néphad
sereg előnyomuló harckocsi egy
ségei támogatva a gyalogsá
got, kemény csapásokat mértek 
az ellenségre, amely megkísérel
te, hogy ellentámadásba lendül
jön. Az ellenség halottakban, 
sebesültekben .és hadifoglyok» 
bán súlyos veszteségeket szen
vedett. A hadizsákmány a kö
vetkező: 3 könnyű- és neliézhárc- 
kocsi, 5 rakétaágyu, több mint 
20 nehézgépfegyver, ivalamint 
más hadianyag és lőszer. Az el
lenség számos harckocsiját, ne
hézfegyverzetét és más hadi
anyagját megsemmisítették.

A néphadsereg más egységei, 
amelyek ugyanebben az irány
ban folytatnak hadműveletet a 
harckocsi egységekkel együtt.» 
működve, súlyos veszteségeket 
okoztak az ellenségnek. Ezek-

iben a harcokban a néphadserp- 
ejrységei több mint 150U ellensé
ges katonát és tisztet ser.imisi- 
tettek meg és sebesitettek meg. 
A hadizsákmány: 10 aku.ivetó?5 
rakéíaágytt, 5 nehéz gépfegj ver 
több mint 20 könnyű gépfegvJ 

ver, 300-nái több karabély és
ka, valamint más hadianya.» és 
lőszer.

Más arcvonafszakaszon a 
néphadsereg egységei visszaverve 
az ellenség ellentámadását, foly
tatják offeuzlvájnkat.

AZ AMERIKAIAK délko- 
REAI TÁBORAI FELÜL
MÚLJÁK BUCIIÉN WAL 
DÓT ÉS DACIIAUT

PÁRIZS. — (Agerpres.) A 
reakciós francia Le Mnnde ko
reai tudósítója beszámol azokról 
a kegyetlen szenvedésekről cs 
nélkülözésekről, amelyek között 
az amerikaiak által Dél-Koreá- 
ban és a keletkoreai szigeteken 
létesült menekült táborban 
sínylődik 30Ó ezer ember. Lát
tam Buchenwaldot és Dachaut 
— írja a tudósító —, de amit a 
koreai gyüjtőtáborokban láttam, 
az semmivel sem hasonlítható 
össze. Ezekben a gyüjtőtáborok
ban uralkodó állapot valóságos 
földi pokol. Az embereknek 
nincs sem táplálékuk, sem meg
felelő ruházatuk és naponta 
százával halnak éhen.

A fegyveres
erők feUtámasstása a három

NEW-YORK. — (Agerpres;.) 
Az Egyesült Államok, Nagybri- 
tannia és Franciaország külügy
miniszterei — Acheson, Bevin és 
Schuman —■ szeptember 12-én 
értekezletre jöttek össze New- 
Yorkban. Az értekezlet célja, 
Ugyanúgy, ahogyan a három ha
talom előző tárgyalásainak célja 
az, hogy fokozza a támadó At
lanti-egyezményben résztvevő ál
lamok háborús előkészületeit, a 
Szovjetunió, a Kínai Népköztár
saság és a keleteurópai népi de
mokratikus országok ellen.

Hivatalos amerikai körökből 
származó értesülések szerint a 
tárgyalások főleg az Egyesült 
Államoknak azzal az erőfeszíté
seivel kapcsolatosak, amelyek

értekezletén
odairányulnak, hogy a nemzet
közi egyezmények megsértésével 
Nyugat-Németorszagban újból 
feltámasszák a fegyveres erőket 
és ezeket a fegyveres erőket be\ 
vonják a nyugatdurópai ^gye- 
sült“ fegyveres erők keretébe.

A hirek rámutatnak arra, hogy 
az értekezlet napirendjén szere
pel még Tajvan és Korea kér
dése, valamint az ENSz közgyű
lésének közelebbről megnyíló 
ülésszaka.

Az első ülés után az Egyesült 
Államok külügyminisztériumának 
szóvivője nyilatkozatot olvasott! 
fel, amely kijelenti, hogy a kül
ügyminiszterek megkezdték az 
európai kérdések megvizsgálását.

Lemondott az USA hadiigpmsdsztere 
hadügyiminiszteri megbízatást. 
Ross elnökségi titkár sajtókon
ferencia keretében kijelentette, 
hogy Marshall kinevezéséhez) a 
kongresszus külön jóváhagyása 
szükséges, mert a nemzeti biz
tonság törvényének előírása sze
rint a hadügyminisztert állást 
csak polgári személy fogadhat
ja el.

WASHINGTON. — (Agerpres.) 
A Fehér Ház szóvivője bejelen
tette a sajtó képviselőinek, hogy 
Truman elfogadta Johnșonnak, 
az Amerikai Egyesült Államok 
hadügyminiszterének lemondá
sát. Jonson lemondása szep
tember 19-én lép érvénybe.

A szóvivő ugyanakkor beje
lentette azt is, hogy Marshall 
tábornok elfogadta a felajánlott

kongresszusának határozata
(Folytatás az első oldalról)

nyalja az 1950. évi állami tervet, hogy munkája 
uj eredményeivel készítse elő cFő ötéves ter
vünket, amely a nemzetközi békefront megerő- 
södésénk jelentős tényezője.

A kongresszus felhívja az anyákat, nővére
ket, feleségeket, az. üzemek, falvak. Iskolák és 
egj’efemck if.ia.it, a tudomány, művészet és iro
dalom embereit, a tanítókat, mérnököket c-; or
vosokat, az iparosokat, hadirokkantokat, özve
gyeket, árvákat és a mult háborúinak összes 
áldozatait, hogy minél jelentékenyebben vegye
nek részt az emberiség legdrágább kincsének, n 
békének megvédéséért folyó harcban!

A hckeharc-bizottságoknak egyre szélesebb 
körben kell folytatniuk a tömegek mozgósítását 
a béke védelméért; folyó harcra, el kell mélyí
teni szüntelenül n népünk és a Szovjetunió né
pei, valamint a népi demokratikus országok né

pei közötti barátságot és az összes békéért és 
szabadságért harcoló népekkel, az egész világ 
becsületes békeharcosaival való szolidaritást.

A békeharc-bizottságoknak fáradhatatlanul 
kell dolgozniuk, hogy növeljék a tömegek éber
ségét, az amerikai és angol imperialisták és la
kájaik a kizsákmányoló fasiszta, nacionalista, 
titóista, kém és diverzionista, a különböző sza- 
botőr és rémhirterjesztö olemckkcl szemben. A 
békeharc-bizottságoknak meg kell gyökereztet- 
niök a 'széles tömegekben a háborús uszító im
perialisták és gálád eszközeik, az uj háború pro
pagálói elleni engesztelhetetlen gyűlöletet.

TEVÉKENY HARCRA AZ EMBERISÉG 
HALÁLOS ELLENSÉGEI, A HÁBORÚS 
USZÍTOK ELLEN!

TEVÉKENY HARCRA A BÉKE ERŐI
NEK GYŐZELMÉÉRT!

BÉCS. — (Agerpres.) Az 
terreischisehe Volksstimme írja, 
hogy négy jugoszláv sportoló, 
akik a milánói Európa-evező- 
bajnokságokon a jugoszláv csa
patban. szerepeltek, kijelentet
ték, hogy nem kívánnak vissza
térni Jugoszláviába.

MOSZKVA. - (Agerpres.) 
A szovjet ipar megkezdte két uj 
kukoricaszedőgép sorozatban va
ló gyártását. A két; gép közül 
az egyik naponta 8 hektárról 
szedi össze a kukoricát, míg a 
másik gé>p a kukoricát gyöke
restől szedi ki a földből és cso
móba köti. A két fajta gép el
sőpéldányait a ,„Rosztszelmas°- 
gyár készítette és a Kraszno- 
dark-vidékí földeken sikerrel 
kipróbálták.

BÉCS. — Az österreichische 
Zeitung jelenti, hogy mogjelont 
a Béke Hivei Ausztriai Bizott
ságának kiadásában megjelenő 
folyóirat az ()sj,crreiehische Fri- 
edenszeitung.

OSLÓ. — (Agerpres.) A nor- 
végial fafeldolgozó iparban fog
lalkoztatott munkások. több 
mint egy hónapot tartó általá
nos sztrájkja a munkások győ
zelmével fejeződött be- A mun
kaadók kénytelenek voltak a 
munkások fizetését a megélhe
téshez mérten felemelni. A fa
feldolgozó ipari munkások si
kere ösztönzést adott a norvég

munkások harcának. Számos 
gyűlésen követeltek fizeteseme- 
lési kérésük kielégítését, annál 
is inkább, mivel a megélhetés 
Norvégiában napról-napra nehe. 
zebb.

ATHÉN. — (Agerpres.) A gö
rög monarcho-fasiszta törvény
szék ítéletet hirdetett a 118 
szakszervezeti élharcos ellen 
rendezett; perben. A vádlottak 
közül 8-at halálra ítéltek, ket
tőt életfogytiglani fegyházra. 
31-et pedig hosszabb időtartamú 
börtönbüntetésre.

KAIRÓ. ' — (Agei-pfr-s-) 
Egyiptom külkereskedelmi mér
lege julius hónapban 11 millió 
912 ezer 352 egyiptomi font de
ficittel zárult. 1950 január l «s 
julius 31 közötti időszakban 
Egyiptom külkereskedelmi de
ficitje 17 millió 908.734, egyipm 
mi fonttal szemben elérte a -■ 
millió 497.501 fonjot.

BRÜSSZEL. -- A Drn- 
peau Rouge, a
nista Párt Központi lap.l»L be
számol arról, hogyan c’^omoz 
a belga rendőrség Lahaut eh 
társ meggyilkolásával ^apcs,? 
latban. A rendőrség ahelyett, 
hogy a királypárti fasiszta ös
szeesküvőket vonná fele S>ssfef' 
re, „nyomozás" címén különfc 
felháborító kérdésekkel za. a -ia 
Lahaut clvtárs családtagja

if.ia.it
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A Román Népköztársaság
Állandó Békevédelmi Bizottsága

Sadoveanu Mihail, a Nagy 
Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsá
nak alelnöke, a Béke Hivei Vi
lágkongresszusa Állandó Bizott
ságának tagja, a Román Nép
köztársaság Állandó Békevédel
mi Bizottságának elnöke; Sava- 
Ictcti Traian akadémikus, a Ro
mán Népköztársaság Akadémiá
jának. elnöke; Iustinian, Romá
nia. pátriárkája; Constantinescu- 
lasi Petre, akadémikus, a Nagy 
Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsának 
(lelnöke; ConstantineScu Miron, a 
RMP KV Politbürójának tagja, az 
Állami Tervbizottság elnöke; 
Cinca Maria, az Industria Bum
bacului B munkása, Bartha Jó
zsef zsilvölgyi élbányász, Torna 
Alexandru akadémikus, költő; 
Mezincescu Florica közoktatás
ügyi. helyettes miniszter, a Béke 
Hívei Világkongresszusa Állandó 
Bizottságának tagja; Zidaru Ma
ria, Nagybánya tartomány Pál- 
fajva község „Lenin Zásplpja" 
kollektív gazdaság elnöke; Vieru 
Anatol zeneszerző, Gherghisan 
Theodor, a sztalinvárosi Sovrom- 
tractor szakszervezet elnöke ; lor- 
dachepcu Teodor, egyetemi tanár, 

a RMP KV Politbürójának tagja’ 
Crăciun Constanta, a RMP KV 
tagja, a Romániai Demokrata 
Nők Szövetségének elnöke; Le
padatu Constantin egészségügyi 
helyettes miniszter, a Béke Hí
vei Világkongresszusa Állandó 
Bizottságának tagja; Raqtu 
Leonte egyetemi tanár, a RMP 
KV tagja; Petr ovici Emil akadé
mikus, a kolozsvári V. Babes 
Egyfetem rektora, a Román Nép
köztársaság Akadémiája kolozs
vári fiók-intézetének elnöke; Ra- 
ceanu Elena, a Romániai Demo
krata Nők Szövetségének alel- 
líöke; Cernatéscu Radu, a Ro
mán Népköztársaság Akadémiá
ja jasi fiók-intézetének elnöke; 
Murgufescu Ilié, közoktatásügyi' 
helyettes miniszter, a Román 
Népköztársaság Akadémiájának 
levelező tagja; Apostol Gheon* 
ghe, a RMP KV Politbürójának 
tagja, aZ Országos Szakszerve
zeti Tanács elnöke; Sorin Torna, 
egyetemi tanár, a RMP KV tag
ja, a Scânteia felelős szerkesz
tője; Roller Mihai akadémikus; 
Tecbu Iacob tábornok; Danielo- 
pold akadémikus; Stoica Gheor
ghe, a RMP KV póttagja, a RMP 
bukaresti szervezetének első tit
kára; Hulubei Horia, egyetemi 
tanár; Hossu Gheorghe, a Du- 
na-Feketetenger-csatorna épít
kezés vezér igazgató ja; N. Gh. 
Lupii, akadémikus, professzor; 
Lucia Stuvdza Bulándra, drá
mai müvésaaő; Vásárhelyi Já
nos kolozsvári református püs
pök; Dumitru Constantin, a 
Rádióbizottság alelnöke; Gniiir 
Alexandru egyetemi tanár, a Ro
mán Népköztársaság Akadémiá
jának levelező tagja; Totka La
jos, az OSzT KV tagja; Laza- 
rpanu Barbu akadémikus, Tikon 
Kacealkin, a brailai lipovan egy
ház vezetője; Kiss Elek unitárius 
püspök Kolozsvár; Boriin Eca- 
terina, azt Országos Szakszerve
zeti Tanács Végrehajtó Bizottsá
gának tagja, a Viata Sindicala 
újság főszerkesztője; dr. Bogdán 
József, az ARLUS alelnöke; Dán 
Desliu költő; Krcindlcr Arthur, 
akadémikus, professzor; Livcscu 
Ioan, a jasi A. I. Cuza egyetem 
rektora; Mózes Rosen, az izraeli
ta egyház főrabbija; Stere, Ni
chifor, az Országos Szakszerve
zeti Tanács titkára; Jakul) Mcb- 
met, a konstancai muzulmán 
egyház feje; Socor Matei, zene
szerző; Cornca Paul egyetemi 
előadó, az IMSz KV titkára; 
Mit.a.rca Ion, a kikötői és szállító 
munkások szakszervezeti szö
vetségének titkára; Ionosén Ale
xandru, lelkész a Vörös Grivica 
i ajonban; Geo Bogza iró, a Ro
mán Népköztársaság Aldadá- 

miájának levelező tagja; Ágotha 
Endre Nyárádselye község ró
mai katolikus esperes-plébánosa; 
Dixics Szlavko, a „Ștefan Pla- 
vat“ kollektív gazdaság és a te- 
mestartományi békeharc-bizott - 
ság tagja; Breslasu Marcel köl
tő, a bukaresti Művészeti Inté
zet rektora; Vidrascu Gheorghe, 
a Testnevelési és Sportbizottság 
elnöke; Goldstein Betty, a Zsidó 
Demokrata Bizottság Bürójáuak 
tagra; Stere Gheorghe, a Legfel
sőbb Bíróság elnöke, a fővárosi 
békeharc-bizottság elnöke; Ni- 
chita Gheorghe, a botoșani bé
keharc-bizottság elnöke; BamiS 
Maria költő; BénidéMihail' egye
temi tanár, költő, a Romáa Nép
köztársaság írószövetségének 
titkára; Bacnnu Chirtta. a chir- 
n-g- (Bukaresti állami gazdaság 
traktoristája; Ligfa Macrei 
festőművész; Boris Caragea 
szobrász; Marwssl Gheorghe, 
petróleumipari munkás; Selmám 
Traian mükritikus; Moldovean 
Rozália, a Romániai Demokrata 
Nők Szövetsége végrehajtó bi- 
zotságának tagja; Onescu Cor- 
wel nyomdászt 'munkás; Rachá- 
teanu Irina drámai művésznő; 
Nicoîaev Eugen? az OroszíUk- 
rán Demokrata Bizottság elnö
ke; Cidceawu Cristina hadiöz
vegy; Pardau Eremia, az Ekés- 
fnont câmpulung! szervezetének 
titkára,; Dachin Ion, a Slobozia- 
mandrai (Teleorman) „1907“ kol
lektív gazdaság elnöke; Tita 
Florea, az Ekésfront Központi 
Bizottságának titkára; Mihalache 
Marin ezredes; Zamfir Eugenia, 
hadiözvegy, a Vasile Roaita üze
mek Munkaérdemrenddel kitün
tetett lakatosa; Otrok Ferenc, a 
Magyar Népi Szövetség Központi 
Bizottságának tagja; Mihail 
Nanu, a tanügyi alkalmazottak 
szakszervezeti szövetségének el
nöke; Rascol Ioana, a buka
resti Indűjstria Bumbacului A| 
üzem élmunkása; Bordeiltyiu 

Ioan, rokkant földműves, a do- 
rohoi békeharc-bizjottság tagja; 
Geltz Filip, a Német Antifasiszta 
Bizottság titkára; Dán Pál, 
egyetemi előadó; Anton Emílián, 
az állami közigazgatási intézi*

B londoni héiwkoogresozwsosi 
résztvevő roimáo küldöttség 

tagjasnak névsora
Sadoveanu Mihail és Constantinescu-Iasi Petre akadémikus, 

Mezincescu Florica, Lepadatu Constantin, Crăciun Constanta. To
rna Sorin, Murgulescu Ilié akadémikus, Loncsár Károly, dr. Buniitt 
riu Constantin, Idnescu Alexandru lelkész, Borila Ecaterina,. Bartha 
József lupényj. élbányász., Rachiteanu Irina, Iordache Filimon, a 
pechcai kollektív gazdaság elnöke, Petroviej Emil akadémikus 
Kolozsvár, dr. Bogdán József, Teodorescu Mihai a Bukarest— 
Calatori fütőház élmunkása, Livescn Ioan akadémikus, Zidaru Ma
riá, a pálfalvi „Lenin Zászlaja." kollektív gazdaság elnöke, Boris 
Caragea, Nagy István iró, a kolozsvári Bolyai Egyetem rektora, 
Beniuc Mihail, Hotea József, a nagybányai kombinát élmunkása, 
Selmaru Traian, Stere Gheorghe C. tanár, I. Hulduban, Gheorg- 
liisan Teodor, Vieru Anatol, Sidorovici Alexandra és Musat Vasile.

Olvassuk
A RMP KIADÁSÁBAN MEGJELENT ALÁBBI BROSÚRÁKAT a 
AMELYEK ÉRTÉKES SEGÍTSE GET NYÚJTANAK A BÉKÉÉRT 

VÍVOTT HARCUNKBAN:

ÍGh. Gheorghiu-Dej:

HARC A BÉKÉÉRT. PÁR
TUNK KÖZPONTI FEL
ADATA

E brosúrában Gheorghiu-Dej 
elvtárs megmutatja a RMP-ra 

1 háruló feladatokat 3 békeharc- 
5 bán. Ezeket a feladatokat a 
í Kommunista és Munkáspártok 
i Tájékoztató Irodájának 1949 no- 
« vember második felében tartott 
1 értekezlete határozatában fek- 
| tették le.

KIK AKARNAK HÁBORÚT, 
KTK VÉDIK A BÉKÉT?

I A brosúra leleplezi a harma
dik világháború kirobbantásán 

menyek alkalmazottai szakszer
vezeti szövetségének elnöke; Bot- 
nar Mai'la. munkás, a Vöröske
reszt Egyesület országos vezető
ségének tagja; Gheorghe Bal- 
teanu ezredes; Raseev Dumitru, 
3 ploesti Május 1. üzemek mér
nöke; Musat Vasile, az Ifjúmun
kás Szövetség Központi Bizott
sága Bürójának tagja; ’ Crainic 
Pamfil, zsilvölgyi élbányász; Ké
ked! Jolán, nagyváradi munkás

nő, Kerekes Mária, a nagybányai 
Herzsabánya munkása: Geren- 
di Gyula, ujitó a sztálinvárosi 
Sovromtractor üzemeknél; Con- 
stantiniu Constantin újságíró; 
Bosanceanu Harota, szegénypa- 
rasztasszony, 3 Roman-cotargaci 
községi (Botoșani) „Békeharc" 
kollektív gazdaság alelnöke; Mir- 
cea Malita, a Román Népköztár
saság Akadémiája könyvtárának 
igazgatója; Moina Ion élspor
toló; Sopron Erzsébet 10 gyer
mekes háziasszony ; Iordache Fii 
Hmon, a Pechea községi (Galac) 
kollektív gazdaság elnöke; Si- 
dorovici Alexandra, a bánya és 
petróleumügyi minisztérium ta
nácsosa, Dragos Petré iró; Dicu 
Constantin földműves-asszony, 
az Otesti községi (Olt) ideigle
nes bizottság elnökei; FZipov 
Chilina, szegényparasztasszony, 
a Dubovatul de jós községi kol
lektív gazdaság tagja; Stoian 
Stoiana Iliesti (Suceava) 12 
gyermekes földműves asszony.

A RNK ÁLLANDÓ BÉKEVÉ-f 
DELMI BIZOTTSÁGA IRO
DÁJÁNAK TAGJAI:

A RNK békeharc-bizottságá- 
nak országos kongresszusán az 
Állandó Békevédelmi Bizottság 
vezetősége a következő bürót vá
lasztotta meg: Elnök Sadoveanu 
Mihail akadémikus, alelnökök: 
Constantinescu-Iasi akadémikus, 
Mezincescu Florica és Lepadatu 
Constantin. Az iroda tagjai: Bo
rda Ecaterina, Moldovan Rozália, 
Musat Vasile, Vidrascu Gheor-/ 
ghe, Selmaru Traian, Tita Flori- 
cn, Dr. Dumitriu Constantin, Dan 
Pavel, Onescu Cornel és Marussi 
Gheorghe.

mesterkedő amerikai és angol 
kapitalisták gyilkos terveit. 

’Hangsulyozza a világ becsületes 
embereinek szüntelenül növekvő 
erejét, akik Élükön a Szovjet
unióval, elszántan harcolnak a 
béko védelméért.

A NÉPEK ÉBERSÉGE 
MEGHIÚSÍTJA A HÁBORÚS 
USZITÓK TERVEIT

Ez a brosúra elemzi a népeks 
békeharcát és hangsúlyozza, 
hogy ar. éberség állandó fokoza-J 
savai, elszánt, szervezett harc-] 
cal a világ bckcszcrctő embereij 
képesek lesznek meghiúsítani az 
imperialisták háborús mestcrkc-J 
dóséit, 1

A Béke Hívei Vüágkosigresszusa
Ásandó Bizottságának 

Párizs
A Román Népköztársaság bé- 

keharc-bizottságainak Bukarest
ben szeptember 9—12 közt össze
ült kongresszusa meleg üdvözle
tét- küldi a Béke Hivei Világ
kongresszusa Állandó Bizottsá
gának és a világ minden béke
harcosának, élükön a hős szov
jet békeharcosokkal.

Kongresszusunk bebizonyítot
ta, hogy országunkban a béke
mozgalom fejlődött és elmélyült. 
Népköztársaságunk 10 millió ál
lampolgára irta alá az atom
bomba betiltásáért kibocsátott bél 
kef elhívást, bebizonyítva né
pünk megingathatatlan béke
akaratát.

Ma, amikor az angol—ameri
kai imperialisták egy újabb, 
harmadik világháborúval veszé,- 
lyeztetik a világot, dolgozó né
pünk a szocializmust épiti és 
szeretett hazánk állandó erősíté
sével a béketábor megerősödését 
szolgálja.

A kongresszus delegátusai és 
általuk a RNK bók ehi veinek 
milliói kötelezettséget vállaltak, 
hogy állandóan szélesítik és el
mélyítik országunkban a béke
mozgalmat, hogy megerősítik 
tömegalapját és szervező erejét. 
Követeljük a barbár atomfegy
ver és bármely tömegpusztitó 
eszköznek betiltását. Követeljük 
mindenféle fegyverkezés csök
kentését és ennek tényleges ellen
őrzését. Elítéljük az amerikai 
imperialisták koreai gyalázatos 
agresszióját és e békés nép elle
ni terrorista bombatámadásai
kat. Követeljük, hogy vessenek

A Bornál Központi
Vezetőségének és a Román 

Népköztársaság kormányának"
A Román Népköztársaság pol

gárainak mintegy 2500 küldötte, 
akik a RNK békeharc-bizottsá- 
gainak kongresszusára gyűltek 
egybe Bukarestbe, forró köszön
tésüket küldik a Román Mun
káspártnak és a Román Nép
köztársaság. kormányának^. ;E4í 
zcl mély odaadásukat fejezik ki 
hazánk bék^politfkája iránt, 
amelynek megtestesítője a Ro
mán Munkáspárt és a Román 
Népköztársaság kormánya.

A kongresszus elkészítette a 
hazánk békeharcosai eddig elért 
sikereinek mérlegét. Hangsú
lyozta, hogy szabad és független 
hazánkban, amelyben a hatalom 
a dolgozók kezében van, a békéért 
folyó harc szorosan egybekap
csolódik a szocializmus építé
séért, hazunk falvirágoztatásíá- 
ért folyó harccal. A Román 
Népköztársaságban a dolgozók 
minden vívmánya, minden uj al
kotása a béke jegyében jön lét
re, Népköztársaságunknak az a 
több mint. 10 millió állampol
gára, aki aláírását adta a stock
holmi bókefelhivásra, nagyszerű 
munkagyőzelmeivcl szüntelenül 
erősiti ezt az aláírás’.

A gyűléseken, melyeken kon
gresszusunk delegátusait megvá
lasztották s ezeknek a kongresz- 
szuson elmondott beszédein ke
resztül. a RNK békeharcosai ré
szérői újabb kötelezettségválla
lás hangzott, cl, a békemozgalom 
kiszélc.sitésérc és elmélyif*sérc 
országunkban, hogy ez az egész 
népet, átfogja, valamint arra, 
hogy kíméletlenül lesújtunk 
a béke ellenségeire, akármilyen 
köntös mögó rejtőzzenek is és 

véget ennek az aljasságnak. A 
koreai és kínai békés lakosság 
gyilkosai, a városok és falvak 
felperzselői nem szabadulhatnak 
meg a népek Ítéletétől.

Határozottan fellépünk min
den agresszió ellen, bárhol is 
történjen az és elitéljük a fegy
veres intervenciót a népek kö
zötti kapesdíatban. Követeljük, 
hogy tiltsák meg az amerikai 
intervencionistáknak, hogy Nyu- 
gat-Németorezágot újra felfegy
verezzék és a potsdami egyez* 
mény alapján büntessenek meg 
minden hitlerista háborús bű
nöst. Szolidaritást vállalunk az 
összes, békéért küzdő népekkel, 
az imperialisták elnyomása alatt 
szenvedő hős, lelkes békehareo- 
sokkal, akik a megtorlások, bör
tönök és golyók ellenére harcol
nak a háborús uszítok ellen.

A Béke Hivei Világkongresz- 
szusának tiszteletére, uj lendü
lettel dolgozunk hazánk megerő
södéséért, mert tudjuk, hogy 
:gy erősitjük az egész világ bé
keerőit.

Büszkén menetelünk a béke
harcos százmilliók soraiban, 
akiknek frontja az egész világra 
kiterjed. Bízunk a béke erejében, 
amelv összehasonlíthatatlanul 
nagyobb, mint a gyilkos hábo
rús provokátorok maroknyi cso
portja. A béke és az élet ügy® 
biztos kezekben van és győzni 
fog az egész világon!

A Román Népköztársaság 
békehare-bizottságainak 

kongresszusa.

megvédjük népi demokratikus 
rendszerünk vívmányait.

Kongresszusunk szeretettel és 
elismeréssel fordul a Román 
Munkáspárt és Központig Veze
tősége felé, amely a béke, a 
szabadság és az összies békesze
rető népekkel való testvériség 
utján vezeti a Román Népköot- 
társaságot.

Kötelezettséget vállaltiak ar
ra, hogy napról-napra erősitjük 
drága hazánkat, a békefront te
vékeny résztvevőjét, hogy a vi
lág összes népeivel egyetemben 
az amerikai-angol' imperialisták 
háborús terveinek szétzúzásáért 
harcolunk.

A RNK békeharo-bizot.tságai- 
nnk kongresszusa biztosítja a 
Román Munkáspárt Központi 
Vezetőségét és a Rómán Nép
köztársaság kormányát, hogy 

országunk békeharcosainak mil
liói, a szocializmus lelkes építői, 
szüntelenül erősitik drága har 
zánknt, uj lendületet adnak az 
állami terv teljesítéséért és túl
szárnyalásáért folyó harcnak s 
újabb megvalósításokkal készí
tik- elő áttérésünket első ötéves 
tervünkre.

Hazánk ellenségeivel szemben 
harcunkat fokozva, állandóan 
készenlétben leszünk országunk 
függőilensegének és szuvcr">' 
tásának niegvedermezéséért. Be
csülettel hclytállunk a béke ha
talmas arcvonalán, az egész vi
lág becsületes embereinek győ
zedelmes életéért és boldogulá
sáért.

A RNK BÉKÉIT ARC-BÍZOTT- 
SĂGAINAK KONGRESSZUSA
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Egyre szélesebb méreteket ölt a takarékossági 
yersesiysnozgolom a kolozsvári üzemekben

Országszei-te egyre több üzem és vállalat 
Kapcsolódik be a temesvári élüzemek takaré
kossági versenymozgalmába. Az üzemi dolgo
zók hatalmas nyersanyag-, fűtőanyag- és üzem
anyag-megtakarítási vállalásokkal válaszol
nak a temesvári dolgozók versenyfelhívására, 
így például

A rata kolozsvári kirendelt
ségének

egyik dolgozója, Salajan Ioan, — aki egyben a 
100.0(10 kilométeresek versenyének lelkes tag
ja, — kérte a szakszervezetet, hogy nyisson ne
ki is egyéni takarékossági folyószámlát. Sala
jan vállalta, hogy az év végéig 4860 lej értékű 
gépolajat és 3200 lej értékű benzint takarít meg. 
Ugyanezen a napon Papp Jenő gépkocsivezető 
bejelentette, hogy ő mindennap 166 lejes olaj- és 
benzinmegtakarítással akarja növelni takarékos
sági folyószámláját. Összegyűjtve ezáltal az év 
végéig 17.815 lejt. Salajan Ioan és Papp Jenő 
ezenkivül még külön 10.000 lej javítási költséget 
takarít meg azáltal, hogy a szovjet gépkocsive
zetők példájára 100.000 kilométeres utat tesznek 
meg javítás nélkül. ' .

Példamutatásukra a RATA még sok más 
dolgozója vállalkozott hogy egyéni takarékos
sági folyószámlát nyit. így Budean Aurei, 
Mereeanu Alexandru, Bochis Dumitru. Kovács

András, Léderer Sándor és még sokan mások 
vállalkoztak, hogy a gépjavitási, olaj- és benzin
költségek megtakarításával 17.000 lejt takaríta
nak meg az év vegéig. Ezenkivül Budean Aurel 
belépett a 100.000 kilométeresek versenyébe, hogy 
ezzel is. minél több javítási költséget takarítson 
meg. . ................

A temesvári élüzemek versenyfelhívását 
örömmel fogadtak

A KOLOZSVÁRI „UNIREA" FÉMÁRU- 
GYÁR

dolgozói is. Örömmel jelentetite be versenyválla- 
lását néhány nappal a felhívás után Mesesan 
Eugen is, aki arra tett ígéretet, hogy takarékos 
anyaggazdálkodással munkakörében, havonta 
3500 lej értékű anyagot takarít meg szeptember 
hónapban. Lelkes követője Czonipok János la
katos, aki vállalta, hogy a hónap folyamán 
4800 lejt takarít meg. Csíki László lakatos is 
megnyitotta egyéni takarékossági folyószám
láját. amelybe szeptember végéig 12.500 lejes 
megtakarítást könyvel el. Takarékossági folyó
számlájuk megnyitását kérték még az „Uni- 
rea“-gyárban Bakó József, Incze József és 
Szász István munkások, akik nemcsak termelő 
munkájukkal, hanem egyben anyagmegtakari- 
tással akarnak hozzájárulni a béke megvédé
séért folyó' harchoz.

1 kolozwád álfeio dolgozói
megkezdték az Ssz® vetést

A kolozsvári állami gazdaság 
dolgozói az őszi vetés előkészü
leteit befejezték. A vetéshez 
szükséges magot idejében kivá 
lasztotfák, megtisztították és 
csávázták. A mezőgazdasági 
szerszámok kijavítása során Bor
bély István traktorbrigád-vezető 
és Cirea Ioan traktorista tűn
tek ki, akik a szerszámjavPáso-

PA LFALVA. — (Tudósítónk
tól.) A tavaszi ... mezőgazdasági, 
munkálatok elvégzésében, a ta
vaszi vetések teljesítéséért foly
tatott versenyben a pálfalvi 
„Lenin zászlaja" kollektív gaz
daság ^olgozói vívták ki ma
guknak az első helyet. Az el
sőbbséget a további munkála
tokban sem vesztették el a kol
lektíva tagjai. Tudták azt, hogy 
a környező falvak dolgozóinak 
szeme rajtuk függ, az ő munká
jukat figyeli. Bebizonyították, 
hogy közös munkával bőséges 
életet építenek maguknak. Ki
váló minőségű búzát termesz

SPORT
.ökőhivó, késilabda, kerékpárversenyek,

. kosárSabfia5 as&taliteniss és iabdarag ©mérkőzések
sportműsoréin

KOLOZSVÁR. — Szombaton 
és vasárnap Kolozsvárnak gaz
dag sportműsora lesz, amely a 
következő:

Ökölvívás.- Kolozsvár—Petro
zsény RNK kupamérkőzés szom
baton délután 5 órakor a Gh. 
Gheorghiu-Dej sporttelepen.

Kosárlabda: szombaton este 
kettős villanyfényes mérkőzés a 
Gh. Gheorghiu-Dej sporttelepen. 
Negyed 8 órakor KESE—Vörös 
Lobogó, fél 9 órakor Vasas— 
Hadsereg férfi mérkőzések. Va
sárnap délelőtt 9 órakor Vasas 
Textila női, 10 órakor Victoria-- 
Élelmezők férfi, 11 órakor LESE 

—Vörös Lobogó női.
Kézilabda: Vasárnap «V-hilén 

5 órakor KESE- Dinanu>_ Hhv 
karest) RNK-kupa elődonío mér
kőzés a Gh. Gbenryhiu Dcj rporl- 
tclo.pen.

MVK kerékpár r.r.rse.H A: vir.ri 
nap> reggel 8 órai piciid W 
kerékpárverseny lesz, a nők ré

kat.az előirányzott idő előtt vé
gezték el. Ezzel hozzájárultak, 
ahhoz, hogy a vetést szeptem
ber 15-én megkezdhették.

A vetési előkészületi mun
kákban nagy segítséget adott 
Bút András aligazgató és po
litikai felelős, aki állandó fel
világosító munkát, fejtett ki az 
állami gazdaság dolgozói között.

Bőséges MwHcatemést aratoali

tettek. Nyoleszáztízenliat mázsa 
volt a termésük. A beszolgálta
tás) költségekre, és a beruházá
sokra való levonás után visz- 
szamaradó mennyiséget eposzit - 
va, egy napra közel 4 kiló buza 
.jut. Eddig mégcsak az előleget 
kapták meg a dolgozók és máris 
nagyobb a jövedelmük, mint; 
mikor egyéni gazdálkodást; foly
tattak.

Bőséges termést arattak nap
raforgóból. Kukoricájuk olyan, 
hogy csodájára járnak a kör
nyéken, sok burgonyájuk ter
mett és rengeteg takarmányt, 
gyűjtöttek. Ezeket is szétoszt

szére 5 kilométeres, a férfiak ré
szére 10 kilométeres, mig a ver
senyzők részére 100 kilométeres 
távon. Indulás a RMP Szabadság
téri megyei székháza elől Bánffy 
hunyad irányába. A MVK verseny
re a Vörös Lobogó, Vasas, Loko
motiva, KESE, Victoria és a 
Spartak nevezett be a legnagyobb 
létszámmal.

Asztalitenisz: Az Élelmezők
szakszervezetének Szabadság-tér 
2. alatti helyiségében szombaton 
délután 4 órakor a férfi, ugyan
ebben az időpontban a Sovrom- 
biztositó Puskiu-utca 1 alatti 
nagytermében a női másod- és 
harmadosztályú egyéni osztályozó 
versenyek kerülnek lebonyolí
tásra

Labdariifjás: Vasárnap délelőtt 
9 órakor a Herbák János-művek 
pályáján Vörös Lobogó II.--SÜ- 
!_<■(!■(".iák, a városi kispályán 11 
órakor Lokomotiva II.---Élelme
sük H„ délután 3 órakor RATA 

Eobogó ifjúsági, a Gh.

VILAGÖSSSG

A földek előkészítésénél a 
gazdaság traktoristái munka
vállalásokkal gyors)toff-ik meg 
a szántás mielőbbi elvégzését. 
Vállalták,.hogy a vetést október 
1-ig befejezik. Ezzel hozzájá
rulnak ahhoz, hogy az idejében 
és tervszerűen ilvetett buza az 
ország dolgozóinak életszínvo
nalát növelje.

ják a tagok között, a teljesített 
munkanapok arányában. No
vemberre kitűzték az évi végle
ges elszámolást, akkor a tagok 
nagyösszegü pénzt is kapnak, 
mert a tehén és disznótartás és 
a kertészet jelentős jövedelmet 
biztosit számukra.

A kollektív gazdaság tagjai 
boldogok, hogy a helyes utra 
léptek, mert soha életükben 
^iem arattak és nem is arathat
tak ilyen bőséget és gazdagságot 
biztosító termést, mint most, a 
közös munka nyomán.

Gheorghiu-Dej pályán délután 3 
órakor Építők—Hadsereg Sza- 
mosfalva. Egeresen délután 4 
órakor Partizanul—Victoriai.

Sakk: az „Izsák Jenő" kupáért 
vasárnap délelőtt 9 órakor kez
dődnek meg a küzdelmek a Vic
toria szövetkezet 
utca 13 alatti 
szakszervezeti 
részvételével.

December 30- 
kantinjában a, 
sakkjátékosok

ARAD—PRÁGA 2:1 (1:1)
ARAD, i— Tizenkétezer néző 

előtt játszották le tegnap Ara
don a Prága—Arad városok kö
zötti labdarugó mérkőzést. A Vö
rös Lobogó UTA csapata, amely 
több Lokomotiva (Temesvár) já
tékossal volt megerősítve, izgal
mas küzdelem után Pecsovszki 
és Badeantu góljaival 2:1 (1:1) 
arányban győzött Prága váloga
tottja ellen. A csehszlovák csa
pat vasárnap Petrozsényben 
játszik.

MOZI
..VÖRÖS CSILLAG” MOZGÖ: 

Tűz. Előadások: 4. 6. 8 órakor.
..URÁNIA” MOZGO: A vadorzó 

leánya. Előadások: 5. 7, 9 órakor-
..UJ IDŐK” MOZGÓ: Román 

híradó. — Szovjet híradó. — A 
béke küldöttjét — Szovjet sport 
7. szám.

ELECTRO
Állami Vállalat Bukarest. Soseau

Szállít villamos gépeli részére 
grafitot, elektro-grafitot. rezezett 
féle szabványoknak megfelelően.

vásárlók figyelmébe:
Minden pontártrícipőt, — kreppta Tput is — „D” jegyre is adunk! 

„Clujul” Állami Kereskedelmi Vállalat.

Közlemények
VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Mérsé

kelt. időnként élénk dé.U-ítélnyn- 
gati szél, nyugaton i'elliőáfvonulá
sok. valószínűleg eső nélkül, kele-1 
len még kevés felhő. A hőmérsék
let ma 2—3 fokkal emelkedik, de 
éjjel még erős lehűlés. VASÁR
NAP: erősebb felhőzet, megélén
külő szél, egyes helyeken, de int 
kább csak nyugaton záporcső. A 
hőmérséklet nem változik lénye-, 
gcsen, nyugaton csökken. Altalá-f 
bán mérsékelten meleg idő. Kolozs
váron csütörtökön a hőmérséklet 
csúcsértéke 25.2 fok volt, pénteken 
délben 27.4 fokot mértek.

" HALÁLOZÁS. Szomorúan je
lentjük. hogy Ványolős Miklós 40 
éves korában szeptember 15-én el- 
hunvt. Temetése- szeptember 18-án. ■ 
hétfőn délután 4 órakor lesz a 
házsongárdí temető kápolnájából• 
A gyászoló család.

fiPRÓHÍRBaTÉS
KONYHABERENDEZÉS, kombi

nált szoba, asztal. 2 konyhaszék, £a- 
és szemetesláda eladók. Vfctor 
Babes (volt Trefort)-utca 11. — 
EREDETI STINGL1ZONGORA, 
antik szekreter, könyvszekrény, két 
fotel, modern hármas-szekrény 
eladók; Kossuth Lajos-utca 52. — 
NAGY ÉS MÉLY előszobái ruhás
szekrényt veszek, világos színben. 
Cim a kiadóban. — ,,BRENNA> 
BOR” női kerékpár jó gumikkal 
sürgősen eladó. Eminescu-utca 5.
— TELJESEN UJ. elsőrendű kivi
telű, kétszemélyes kanapérökámcé. 
modem konyhabútor eladó. Masa- 
ryk-utca 1, ajtó 2. — SZÉP. NAGY 
torontáli szőnyegek eladók. Dózsa 
György-utca 12, III. emelet, ajtó 
12. délután 1—6-ig. — ELCSEN 
RÉLNÉM komfortos, egy nagy szo
bás. alkovos, Dózsa-utcai lakásomat 
két szobás, komfortossal. Címeket 
kiadóba „Központhoz közel?’ jel-t 
igére. — ELADÓK: üstkatlan, für
dőkád és henger, kerékpárváz, 
konyhai vízkagyló, konyhaasztal, 
hosszú kantlnasztalok, steGidaran 
bök. Malom-utca 8, délután 5—6 
között. — KÖZPONTI 2 SZOBA, 
konyha, összkomfortos lakást (gáz 
az utcában bevezetve) elcserélek 
egy szoba, konyha, komfortossal. 
Ajánlatokat „Jó lakás” jeligére a 
kiadóba. — VARRÓGÉP, kerites- 
sodrony. fehér márvány, fekete 
bársony, 41-es bilgerícsipma, áf-i 
meneti kabátok, gyermekágyak, dí
ványok, antik fÍKllóra etfcdók- 
Egyetem-Utca 11, emelet, ajtó 10- 
__ SZÉP FEKETE férfi télikabat 
magas, erős termetre eladó. Méhes
utca 50. délután 3—5-ig. KO
KÍNÁLT BÚTOR jókarban eladó. 
Marinescu-utca 58, _Ludvig,_ Victo-^ 
ria-üzlet. délután fél 3 5 es 8 9 
óráig — RÖK AMIÉ eladó. Alkony- 
Uteâ 4Í- - SZEMÜVEGET TA
LÁLTAK a dohánygyár előtt. Iga
zolt tulajdonosa átveheti Molotov- 
utca 14 szám alatt. „Standard” 
irógépüzlctbcn. - MEGVÉTELRE 
KERESÜNK 4 kcrckü. rugós kézi 
szekeret vagy 2 kcrckü taligát. Pa- 
nirraktár. Kossuth Lajos-utca,6. — 
MODERN KOMBINÁLT íhoba 
sürgősen eladó. Széchenyi-tér 38.
— ELADÓK: h áló, kombinált szo
bák, ebédlő, jégszekrények, csillár, 
Dr. Király. Samuit Micu (Rózsa)- 
utca 1. — ELADÓK: háló, kombi-: 
nőit szoba- szőnyeg, csillár, sez- 
lon. könyvespolc. Pavlov (Fürdő)- 
utca 16. I. emelet. — FÉRFI KE
RÉKPÁR jókarban eladó. György- i 
falvi-ut 4. — ROMAN DESIDERIU 
elvesztett menzajegvét átveheti a 
kiadóban. — SZALONGARNITU-1 
KA, 4 fotel, egy dívány eladók. 
Mócok-utja 101. — MODERN, jó-

195». Keptembfr 17^

MUNKÁS MOZGÖ: Tavasz.
Előadások: 5. 7. 9 órakor.
„MAXIM GORKIJ” MOZGÖ: Vaj 

lahol Bízoniában. Előadások: 5, 7, 
9 órakor.

NÉPMOZGÓ (POPULAR): Nagy
Péter. Előadások: 5. 7. 9 órakor

CAPITOL MOZGO: Becsületbi- 
róság Előadások: 5. 7. 9 órakor.

CASNICA
! Brăilei 84. Telefon: 2—55—61. 

bármilyen típusú szénkeféket, 
és rezezetlen bronzot, a GOST- 
elsőrendii kivitelben.

kisegítő munkára. 
Kolozsvár. Dózsa 
24—26. — MÉLY,

gyermekkocsi kitűnő 
fényképésznek való

kivitelű diófa kombinált szoba — 
darabonként is — sürgősen eladó. 
Széchenyi-tér 1. I. emelet, ajtó 5.
— ÍRÓASZTALOK. Zephir-kályha. 
pénzszekrény, bútorok eladók. 
Molotov-utca 49. I. emelet. — 
AGENȚIA MJA.T. Kolozsvár. Bu
dai Nagy Antal-utca 38. keres 
bérbe szalagos össgeadógépet. -— 
EREDETI, GYÖNYÖRŰ kombinált 
szoba eladó. Széchenyi-tér 4. ajtó 
4. Délután 2—4-iig. — BÉREL
NÉNK pincét Dézsma-utca 40 szám 
közelében kantjn részére. Cantina ■ 
comunala, Kolozsvár. — ELADÓ 
2 hold föld a Nagy Gábor-tanyán. 
Érdeklődni Duna-utca 19. Dinunál.
— GYAKORLOTT TISZTVISELŐ
KET keresünk 
..Aprozar”.
Gvörgv-utca 
STEPPELT 
állapotban.
nagyitógép eladó. Széchenyi-tér 34,
1. emelet, ajtó 9. — RÖKAMIÉ, 
kétszemélyes, konyhaszekrény sür
gősen eladók. Csaba-utca 154. —-, 
KEMÉNYFA íróasztal jó állapot
ban eladó. Pata-utca 47. — TÉE
SZEK szoba, konyhás kertes há- . 
zat. Eladok vagy cserélnék szoba, 
konyhás, komfortos lakást 2 szo
ba komfortossal. Uj hörcsögbunda 
eladó. Mócok-utja 141, házmester-

■ nél. — TELJES EBÉDLŐ.) Zephir- 
kályha. 4 égős gázföző-Senking, le- 
párló-üst, üvegek, bútorok eladók, 
Zola Emil-utca 9, földszint, ajtó
2. Veszek fekete vagy színes női 
kabátszövetet. — ELCSERÉLNÉM 
Rákóczi-ncgyedben lévő szobámat 
1 szoba, éléskamrával, vagy 1 szo
ba, konyhával. A költözködést 
megtérítem. Veninger. Jón Ghica- 
utca 16. — SZOBA, KONYHÁS la
kásomat elcserélném hasonlóval. 
Lehet sertést tartani. Cím a kiadó- 
ban. — LEGFINOMABB KIVITE
LŰ bútorok, szőnyegek, csillárok, 
mély gyermekkocsi, barna kabát
szövet eladók. Érdeklődni Zola 
Emil-utca 9, házfelügyelőnek 8—2 
óráig. — VERSENY KERÉKPÁR 
jókarban eladó. Vasile Lupu-utca 
14 — KERTES, komfortos családi 
házak öröklakások, házhelyek el
adók- „Vulcan” ingatlanforgalmi, 
Molotov-utca 24. ELŐNYÖS FI
ZETÉSI FELTÉTELEKKEL kom
fortos, nagy kertes családi ház el
adó Görög ingatlanközvetítő. Mo- ■ 
lotov-utca 1. — KOMBINÁLT SZO
BABÚTOR. rökámié, két aragáz- 
tartálv. férfi bunda eladó. Május 
1-utca 6, ajtó 1. — ELADÓ egy kiț 
stráfszekér, esetleg kézi stráfnak
is megfelel. Pata-utcai 17. —s KOM$ 
BINĂLT DIÖFURNÉROS háló, 10 
négyzetméter valódi perzsaszőnyeg, 
hordozható Írógép eladó. Cloșca 
(volt Bánffy)-utca 2. I. emelet. 
Megtekinthető délután 4—6-ig!.

SZALMAZSÁKBA SZALMA 
állandóan kapható, 
házhoz szállítva.

Kolozsvár, Baromvásár-tér 18-

VESZÜNK 
orvosságos. literes üvegeket. 

MOL-MOS. Kolozsvár. 
Matxnovszki-tér 13.

Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSIM
Szerkesztőség: Horea-ut (U 
emelet. Telefon: 15—35. — Kiadó
hivatal: Molotov-utca 18. Tele
fon: 19—11. — Laptulajdont»:
„Petőfi" Lap. és Könyvkiadó RT-
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